

# 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队监察工作条例(试行)》

新华社北京1月20日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队监察工作条例(试行)》，自2020年2月1日起施行。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，全面深入贯彻军委主席负责制，着力构建统一领导、权威高效、全面

覆盖的军队监察体制。《条例》的发布施行，对贯彻落实党中央、中央军委和习主席关于军队纪检监察体制改革决策部署，严实规范军队监察工作，进一步加强军队人员行使权力情况的监察，深入推进军队反腐败斗争，具有重要意义。

《条例》共10章62条，涵盖监察委员会设置、监察范围和管辖、监督、调查、

处置、监察工作协作配合、对监察委员会和监察人员的监督等各个方面。《条例》强调，军队监察工作必须坚持战斗力标准，服务备战打仗；坚持以事实为依据，以法律为准绳；坚持权责统一、失责必究；坚持惩前毖后、治病救人，抓早抓小、防微杜渐；坚持标本兼治、综合治理，构建不敢腐、不能腐、不想腐的长效机制。《条例》规定，军队各级监察委员会是行使监察职能的专责机关，依法履行监督、调查、处置职责。监察委员会在本级党的委员会和上级监察委员会领导下开展监察工作。《条例》明确，监察委员会应当健全内控机制，严格对监察人员的教育管理，强化自我监督，建设忠诚、干净、担当的监察队伍。

## 国务院常务会议进一步部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

# 有力有效遏制疫情

正值春运，必须有针对性进一步加强防控

公开透明，及时客观通报疫情态势和防控进展

新华社北京1月20日电 国务院总理李克强1月20日主持召开国务院常务会议，进一步部署新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，要求有力有效遏制疫情；听取脱贫攻坚情况汇报，部署确保打赢脱贫攻坚战工作、保障困难群众基本生活。

会议指出，疫情防控事关人民群众生命健康安全。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，党中央、国务院高度重视，及时作出防控部署，有关部门和地方采取一系列措施，加强发热门诊，开展全覆盖筛查。目前诊断方法和诊断试剂不断优化，一些疑似病例得到确诊，病例数增加。当前正值春运，人员流动大，必须有针对性进一步加强防控。各相关部门和地方要按照党中央、国务院部署，对人民高度负责，全力以赴科学有效抓好疫情防控。一是依法将新型冠状病毒感染的肺炎纳入传染病管理，按照多部门联防联控机制和突发公共卫生事件应急预案，进一步做好防控工作。二是坚决遏制疫情扩散，落实属地责任。武汉市要严格落实防控措施，把好相关市场关闭、野生动物管控和机场、车站、码头等体温筛查关口。各地要因地制宜落实重点场所和公共交通工具的通风、消毒、测体温等必要措施，同时加强监测和预检分诊，确保疫情及时发现、有效处置。三是落实早发现、早报告、早隔离、早治疗和集中救治措施，调配精干力量和医疗资源，加强患者救治费用保障，全力做好患者特别是重症患者救治。加强各类医院的防控措施，严格控制医院

感染，强化医务人员防护。四是坚持公开透明，及时客观向社会通报疫情态势和防控工作进展，统一发布权威信息。科学宣传疫情防护知识，提高公众自我保护意识。加强与世界卫生组织、有关国家和港澳台地区沟通合作。五是加强科研攻关。在已查明病原基础上，尽快查明传染源、传播途径，密切跟踪病毒毒力、传播力变化，做好应对疫情变化技术准备。会议强调，各有关方面特别是医疗系统要加强春节期间在岗值守，做好应急处置，切实保障人民群众生命健康安全。

会议指出，按照党中央、国务院部署，经过各方努力，去年年度脱贫攻坚任务全面完成。目前临近春节，要做好对困难群众“送温暖”工作，保障好基本生活。今年是脱贫攻坚决战决胜之年，要进一步强化责任和工作落实，确保实现现行标准下剩余贫困人口、贫困县全部脱贫摘帽。一要聚焦“三区三州”等地区打好深度贫困歼灭战。对工作难度大的贫困县和贫困村挂牌督战。对老、病、残等特殊贫困人口采取养老保险、医保、低保等综合政策。二要加大产业、就业等扶贫力度，加强易地扶贫搬迁后续扶持、东西部扶贫协作和中央单位定点扶贫，激发贫困地区发展内生动力。三要严格脱贫成效考核评估验收。四要对已退出的贫困县、贫困村和贫困人口保持现有帮扶政策总体稳定，及时将返贫和新致贫人口纳入帮扶。五要抓紧研究建立解决相对贫困长效机制，巩固脱贫攻坚成果。



□新华社发

## 云南虎跳峡金沙江特大桥合龙

这是1月19日拍摄的香格里拉虎跳峡金沙江特大桥。

据云南建投集团消息，云南香格里拉(江)高速公路虎跳峡金沙江特大桥20日顺利合龙，大桥主体结构全部完工，计划春节后启动桥面板安装工程。

香格里拉高速公路全长约140.3公里，全线桥梁120座、隧道26座，桥隧比达53%。虎跳峡金沙江特大桥全长1017米，由云南建投集团投资建设、中铁大桥局承建，是香格里拉高速公路的重点控制性工程。

## 中国空间站核心舱初样产品和新一代载人飞船试验船运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌1月20日电 中国载人航天工程办公室20日透露，空间站核心舱初样产品和新一代载人飞船试验船，经过大约一周的海陆运输，已先后安全运抵文昌航天发射场，将分别参加长征五号B运载火箭发射场合练及首飞任务，3名航天员长期在轨驻留，支持开展舱内外空间科学实验和技术试验，是我国目前研制的最大的航天器。

新一代载人飞船试验船是为我国近地空间站运营和后续载人月球探测等任务研制，全长8.8米，发射质量21.6吨，具备高安全、高可靠、适应多任务和模块化设计特点，主要用于验证气动热防护、再入控制和降落伞回收等关键技术。目前，发射场设施设备状态良好，合练任务各项准备工作有序进行。按计划，长征五号B运载火箭将于2月上旬运抵文昌航天发射场。

国资委修订监管制度

央企禁止任何

## 金融衍生业务投机交易

据新华社北京1月20日电 金融衍生业务是企业风险管理的重要手段。国务院国资委近日印发通知，对2009年以来中央企业金融衍生业务监管制度进行整合修订，进一步压实企业主体责任，强调严守套保原则、禁止投机交易，强化风险管控。

根据这份20日对外公布的《关于切实加强金融衍生业务管理有关事项的通知》，央企金融衍生业务主要包括在境内外从事的商品类衍生业务(以商品为标的资产，包括大宗商品期货、期权等)和货币类衍生业务(以货币或利率为标的资产，包括远期合约、期货、期权、掉期等)。

通知包括六部分内容，覆盖事前、事中和事后关键环节，针对货币类、商品类衍生业务的不同特点和风险程度实施分类管控。通知强调，央企开展金融衍生业务要严守套期保值原则，以降低实质风险敞口为目的，坚持交易品种应与企业主业相关，坚持交易时间、规模、方向应与实货匹配。

根据通知，国资委要求央企按季、按年报告相关业务情况，对重要事项要求24小时内专项报告。同时，明确对发生重大损失风险、造成严重影响等问题的，国资委将在央企绩效考核中予以扣分或降级处理，并根据干部管理权限开展责任追究。

(上接第一版)他表示，大家辛苦了，你们战斗在管控第一线，使命光荣，责任重大，要保持高度戒备状态，严密组织边防执勤，守护好边境地区安全稳定和人民群众生命财产安全。

在热烈的掌声中，习近平同边防营和扫雷排爆大队任务分队官兵合影留念。官兵们簇拥在习主席身旁，充满了幸福和喜悦。

20日上午，习近平在昆明亲切接见了驻南部战区副职以上领导干部和团级单位主官。习近平在讲话中指出，过去的一年，驻南部战区坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，各项工作扎实推进，重大任务完成出色，为维护国家主权、安全、发展利益，为支援地方经济社会发展作出了重要贡献。

习近平强调，今年是我国决战全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年，也是我军实现国防和军队建设2020年目标任务之年，各方面任务艰巨繁重。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻新时代表党的强军思想，贯彻新时代表党的强军战略方针，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，强化使命担当，聚力攻坚克难，狠抓工作落实，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

许其亮等参加活动。

## 相关新闻

武汉：

### 两日新增确诊病例136例

武汉市卫生健康委20日凌晨发布通报说，18日0—24时，武汉市新型冠状病毒感染的肺炎病例治愈出院5例，新增病例59例，死亡1例；19日0—22时，治愈出院1例，新增病例77例。

通报说，武汉市在不断规范各级各类医疗机构预检分诊和发热门诊运行的基础上，按照新修订的新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案，进一步加大了新型冠状病毒感染的肺炎疑似病例筛查力度，同时进一步完善检测方案，优化检测流程，加快了检测速度。

国家、省市专家组结合临床表现、流行病学史和病原学检测结果进行综合研判，18日新认定新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例59例，19日新认定新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例77例，两日共新增确诊病例136例。

广东：

### 确认新增13例确诊病例

广东省卫生健康委20日晚间通报，国家卫生健康委确认广东省首例输入性新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例后，1月20日，广东专家组根据《国家卫生健康委办公厅关于印发新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第二版)》，结合患者流行病学调查、临床表现和病原学检测结果，确认新增13例新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。

上海、深圳

### 均确认首例输入性病例

1月20日晚，国家卫生健康委确认上海市首例输入性新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例。患者为56岁女性，湖北省武汉市户籍。1月12日自武汉来沪后，因发热、乏力等症状，于1月15日在本市一发热门诊就诊后即被收治入院隔离治疗。

深圳市卫健委20日向媒体公开发布肺炎疫情防控工作情况通报，介绍深圳首例输入性新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例的具体情况，并称另有8例观察病例在定点医院隔离治疗，追踪调查和医学观察正在进行中。

国家卫健委高级别专家组组长钟南山：

## 已确认存在人传人和医务人员感染

境内新型冠状病毒感染肺炎确诊217例

新华社北京1月20日电 近期，湖北省武汉市等多个地区发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。国家卫健委高级别专家组于20日接受记者采访时表示，新型冠状病毒感染已确认存在人传人和医务人员感染。

截至1月20日18时，境内累计报告新型冠状病毒感染的肺炎病例224例，其中确诊病例217例(武汉市198例，北京市5例，广东省14例)；疑似病例7例(四川省2例，云南省1例，上海市2例，广西壮族自治区1例，山东省1例)。日本通报确诊病例1例，泰国通报确诊病例2例，韩国通报确诊病例1例。

国家卫健委高级别专家组组长、中国工程院院士、国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任钟南山表示，目前疫情在武汉出现局部暴发的情况，从感染人群的地理分布看，与武汉海鲜市场关系很密切。

钟南山表示，目前非常肯定地证实出现了人传人现象。“在广东有2例肯定是人传人，因为他们没去过武汉。但是他的家人得病以后回来传染给了他。”

同时，钟南山也证实了有医务人员感染。

高级别专家组成员、中国疾病预防控制中心流行病学首席科学家曾光表

示，目前疫情不断出现新情况，这是传染病流行早期的共同特点。现在采取措施，完全是可以逆转的。

钟南山表示，预防和控制最有效的办法是早发现、早诊断，还有治疗、隔离，这是最有效的、最原始的办法。他预估，春节期间得病人数还会有增加。

钟南山表示，有信心能控制新型冠状病毒，不会重复17年前的非典。“这次花了2周就定位了新型冠状病毒，再加上我们有很好的监控和隔离的制度，我不相信它会像17年前非典造成的社会影响以及经济的损害。”

## 冠状病毒知多少

目前对新型冠状病毒所致疾病无特异治疗方法，但许多症状可以处理

于在非洲埃博拉河地区被发现而得名，中东呼吸综合征冠状病毒的得名也是因为该病毒首次在中东地区被确认。不过，对于这次的新型冠状病毒，世卫组织近日在相关公告中称其为“2019-nCoV”，意为“2019新型冠状病毒”。根据世卫组织2015年公布的新发疾病命名指导原则，使用中性、一般的术语代替人物、地点、动物、食物和职业的名称来命名疾病。

人感染了冠状病毒后一般会出现哪些症状？世卫组织介绍，症状因人而异，常见体征有呼吸道症状、发热、咳嗽、气促和呼吸困难等。在较严重病例中，感染可出现肺炎、严重急性呼吸综合征、肾衰竭，甚至死亡。

世卫组织还说，目前对于新型冠状病毒所致疾病没有特异治疗方法，也没有可用疫苗。但许多症状是可以处理的，因此需根据患者临床情况进行治疗。此外，对感染者的辅助护理可能非常有效。

虽无针对病毒的特效药，但正确的防护手段可有效预防新型冠状病毒感染。世卫组织建议：要保持基本的手和

呼吸道卫生，如用肥皂水和清水勤洗手；养成安全的饮食习惯，如烹调时彻底煮熟食物；在可能的情况下避免与表现出呼吸道疾病症状(如咳嗽和打喷嚏)的人密切接触；避免在未加防护的情况下接触野生或养殖动物等。

找到病毒起源对于疫情防控至关重要。目前新型冠状病毒的传染来源尚未找到，疫情传播途径也尚未完全掌握。不过，已有的研究显示，冠状病毒在蝙蝠和骆驼等动物中很常见，只在极少数情况下才会发生变异传染给人类。比如中国科学院的研究人员曾报告说，严重急性呼吸综合征冠状病毒可能源于菊头蝠携带的一种冠状病毒，经由果子狸传染给人。世卫组织对中东呼吸综合征冠状病毒的调查也显示，这种病毒可能源自蝙蝠，先传给骆驼，再由骆驼传给人。

世卫组织说，一些已知的冠状病毒在动物中传播，但尚未感染人类；随着全球监测工作的改善，可能会发现更多冠状病毒。因此，人类与冠状病毒之间的斗争依然任重道远。

(新华社北京1月20日电)

## 应对新型冠状病毒，我们该怎么预防？

记者从中国疾控中心了解到，这种新型冠状病毒并非SARS、MERS病毒。目前初步调查显示，该病毒人际间传播能力和致病性均较SARS弱，因此，不必为此感到恐慌。那么，我们个人应如何预防感染新型冠状病毒？

根据中疾控和世界卫生组织专家的观点，公众预防应注意以下四个方面：

一是勤洗手。包括在制备食品之前、期间和之后；咳嗽或打喷嚏后；照

护病人时；饭前便后；手脏时；在处理动物或动物排泄物后，立刻用肥皂、含有酒精的洗手液和清水洗手。

二是主动防护。在自己咳嗽或打喷嚏时，应用纸巾或袖口或屈肘将口鼻完全遮住，并将用过的纸巾立刻扔进封闭式垃圾箱内，并洗手。

三是良好安全饮食习惯。将肉和蛋类彻底煮熟食用，处理生食和熟食之间要洗手，切菜板及刀具要分开。

(据新华社北京1月20日电)